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大理白族自治州生态环境局

关于巍山县多雨村光伏电站项目220kV

送出线路工程环境影响报告表的批复
华能澜沧江（巍山）新能源有限公司：

你公司报批的《巍山县多雨村光伏电站项目220kV送出线路工程环境影响报告表》（以下简称《报告表》）已收悉。经研究，批复如下：

一、巍山县多雨村光伏电站项目220kV送出线路工程位于巍山县牛街乡、青华乡，南涧县乐秋乡。项目代码：2312-532900-04-01-412118，为新建输电线路工程。项目新建1回220kV线路，起于220kV多雨村升压站出线构架，止于220kV母麦地升压站进线构架，线路全长44.671km，采用单回路架设，线路曲折系数为1.25。采用自立式角钢塔，共新建92基角钢塔，其中直线塔54基，耐张塔38基，项目永久占地0.96hm2。项目总投资4927万元，其中环保投资92.3万元。

项目立项已取得大理州发展和改革委员会《关于巍山县多雨村光伏电站项目220kV送出线路工程核准的批复》（大发改基础〔2024〕8号）；项目路径走向已取得巍山县和南涧县相关意见，同意本项目送出线路工程路径走向。

在全面落实《报告表》提出的各项生态保护和污染防治措施的前提下，该项目建设对环境的不利影响可以得到一定缓解和控制，我局原则同意《报告表》的环境影响评价总体结论和拟采取的各项生态环境保护措施。项目须严格执行环境保护的有关法律法规，项目《报告表》应作为该项目环境保护设计、建设和运行管理的依据。

二、项目建设和运营过程中应重点做好的工作

（一）严格按照工程设计进行施工，加强施工管理，严禁超计划占地或越界施工，禁止捕杀野生动物，禁止乱砍滥伐；如发现重点保护野生动植物，按相关要求进行保护和上报。做好临时占地、开挖边坡等的水土保持工作，设置截排水沟、挡渣墙等工程防护措施，减轻水土流失影响。严格落实报告表中提出的施工期污染防治措施，妥善处置施工产生的废水、废气、噪声及固体废物，减轻施工对周围环境的影响。施工期环境监理纳入工程监理内容，并委托有资质的环境监测机构及时开展施工期环境监测工作。施工结束后，及时对临时占地及施工迹地进行清理。根据工程实施后区域环境条件及有关政策，选择适宜种植的作物，减轻项目建设对生态环境的影响。

（二）加强输电线路沿线的环境管理，制定项目运行期巡线管理制度及电磁环境监测计划，定期进行巡查和监测，发现电磁环境超标应立即采取措施并报告。加强线路管理，确保正常运行，保证电磁环境安全。严格落实噪声防治措施，确保沿线声环境质量达标。在线路运行维护过程中做好野生动植物保护工作。建设单位应向相关部门汇报，划定电力设施保护范围，在保护范围内应禁止规划新建住房等敏感建筑物。

三、部分线路工程涉及划定的生态保护红线范围、国家二级公益林、省级公益林。项目设计阶段，应进一步优化工程线路布设方案，尽量避让以上区域，同时禁止在生态保护红线范围、公益林、巍山青华绿孔雀自然保护区内布置施工营地、表土堆场、弃渣场等临时工程设施。工程应切实落实有效的生态环境保护措施，减轻对区域生态环境的影响。如确实不能避让生态保护红线范围和国家二级公益林等敏感区域，涉及这些区域的工程应依照相关法律法规和政策要求，向有关行政主管部门履行相关手续后方可动工建设，并按要求做好减缓、修复和补偿等措施。

四、该项目环境影响报告表批准后，若项目建设性质、规模、工艺以及污染防治措施等发生重大变动，应重新开展环境影响评价工作并另行报批。项目环境影响报告表自批准之日起满五年，该项目方开工建设的，其环境影响报告表应当报我局重新审核。

五、建设单位应切实落实环境保护主体责任，项目运行中严格执行环境保护“三同时”制度，项目建成后按《建设项目竣工环境保护验收暂行办法》的相关要求组织竣工环境保护验收。

六、你公司接到本批复后10个工作日内，将批准后的报告表及批复送州生态环境局巍山分局、南涧分局，并按规定接受各级生态环境部门日常监督检查。

大理州生态环境保护综合行政执法支队按职责开展相关执法监管工作。大理州生态环境局巍山分局、南涧分局要切实承担事中事后监管主要责任，履行辖区监管职责，按照相关法律法规及《关于进一步完善建设项目环境保护“三同时”及竣工环境保护自主验收监管工作机制的意见》（环执法〔2021〕70号）要求，加强对该项目的环境保护“三同时”、竣工环境保护自主验收等执法监管工作。

                         大理白族自治州生态环境局
                               2024年5月31日
抄送：州生态环境保护综合行政执法支队，州建设项目环境审核受理中心，

州生态环境局巍山分局，州生态环境局南涧分局，云南江楚环保科技有限公司。
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