
大环评审〔2024〕1-12号
大理白族自治州生态环境局

关于大理市海东北片区（上关镇）生态型

土地综合整治与生态修复项目环境

影响报告书的批复
大理市上关镇人民政府：

你单位报批的《大理市海东北片区（上关镇）生态型土地综合整治与生态修复项目环境影响报告书》（以下简称《报告书》）已收悉。经研究，批复如下：

一、大理市海东北片区（上关镇）生态型土地综合整治与生态修复项目（项目代码：2201-532901-04-05-246898）位于大理白族自治州大理市上关镇，涉及上关镇大排村、大营村、东沙坪村、海潮河村、河尾村、江尾村、漏邑村、马厂村、马甲邑村、青索村、沙坪村、兆邑村共12个行政村。项目区总面积为2190.5738公顷，建设规模1589.6474公顷，非建设规模600.9263公顷。其中在永安江与弥苴河之间，马甲邑村以北的区域拟实施的10.36公顷隔离带提升工程行政区划属洱源县，权属为大理市上关镇马甲邑村村集体所有，属于上关镇飞地。项目建设内容包含：农用地整理工程、林草生态修复工程、废弃矿山生态修复工程、人居环境整治工程。

项目是洱海流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程项目中的子项目，属于“洱海山水项目”6大保护修复单元中的坝区农产品环境治理与人居环境安全保障单元。大理市发展和改革局于2022年1月26日以《大理市发展和改革局关于大理市海东北片区（上关镇）生态型土地综合整治和修复项目可行性研究报告的批复》（市发改农经〔2022〕3号）对项目可研进行批复，2024年3月5日大理白族自治州自然资源和规划局对项目下发了《关于大理市海东北片区（上关镇）生态型土地综合整治和生态修复项目勘察报告和设计方案的批复》（大自然资源修复〔2024〕5号），同意项目建设地点、范围、规模和投资进行调整。

项目部分灌溉与排水、农田防护及生态环境保护、田间道路、隔离带提升、湿地修复、闲置用地整理、雨污分流提升、挡土墙等工程已建成。针对“未批先建”行为，州、市生态环境部门已进行处理。
在全面落实《报告书》提出的各项生态保护和污染防治措施的前提下，该项目所产生的不利生态环境影响可以得到缓解或控制，我局原则同意《报告书》基于现阶段《大理市海东北片区（上关镇）生态型土地综合整治与生态修复项目设计报告》成果提出的生态环境保护措施，你单位应按照《报告书》及本批复的有关要求，进一步优化工程方案，细化并落实有关生态环境保护及环境风险防范措施，切实减缓和控制工程建设的不利生态环境影响。

二、项目涉及生态保护红线、苍山洱海国家级自然保护区、大理国家级风景名胜区、大理洱海国家级重要湿地、洱源西湖省级风景名胜区、罗时江省级重要湿地等环境敏感区，应根据国家、省、州关于湿地、自然保护区、风景名胜区等的有关法律法规、《云南省大理白族自治州洱海保护管理条例》及其配套政策文件、《生态保护红线生态环境监督办法（试行）》有关规定以及行业主管部门的要求，依法依规办理相关手续。

三、项目在建设和运行过程中应做好以下工作：

（一）优化工程设计方案，确保项目实施对推进流域内耕地保护、洱海入海水环境自然修复生态功能，改善人居环境发挥积极作用。严格按照洱海流域山水林田湖草沙一体化保护和修复工程实施的总体要求，做好与“山水项目”其他子工程的相互衔接，确保河道及湿地库塘清淤、土石方（淤泥）调配等相关工程的有效依托或衔接。落实《云南省九大高原湖泊“三区”湿地建设管理指导意见》有关要求，充分衔接《洱海流域库塘湿地提质增效及体系建设规划》等流域有关规划，合理设计湿地库塘清理修复工程方案，优化湿地工艺流程和技术参数，确保达到工程目标。湿地库塘建设、生态隔离带建设、废弃矿山生态修复、植树造林等工程实施，应遵循自然规律，突出生态功能，科学选择乡土物种，恢复和保护生物多样性，避免引入外来物种。优化废弃矿山修复工程方案，科学确定整治修复范围和植被恢复措施，不得以矿山生态修复的名义弃置或填埋建筑垃圾和其他含有毒有害物质的固体废物。冷浸田改造和耕地恢复应符合农田建设有关标准要求。

（二）合理制定施工计划，优化施工方案和组织方式，严格控制施工作业场地范围，进一步优化临时施工布置，尽可能避让生态保护红线，临时工程不得占用法律法规禁止占用区域。加强土石方（淤泥）调配和消纳利用，合理选择淤泥干化场地，规范淤泥干化过程管理，不得随意堆弃、填埋或向水体倾倒。妥善处置植物残体、建筑垃圾，施工机械产生的废矿物油应按危险废物妥善处置。施工中采取水土保持措施，施工结束后及时进行场地平整、迹地清理、植被恢复。

（三）严格落实水环境保护措施，避免项目施工对附近水体水生态造成不良影响。优化河道、湿地库塘清淤和基底修复工程设计，合理确定清淤范围和清淤深度，结合不同河段的水位、淤泥和水生动植物分布情况，分段设计清淤和修复方案。规范设置施工围堰、导流、导排设施，按设计要求实施疏干清淤，避免清淤过程中搅动水体、增加入洱海污染负荷，同时应确保下游河段的生态流量。加强河道和湿地库塘疏排水、基坑废水、淤泥干化废水、设备维修含油废水等的收集处置。污水排入市政污水管网的，应达到《污水综合排放标准》（GB 8978-1996）三级标准和《污水排入城镇下水道水质标准》（GB/T 31962-2015）相应指标限值要求后排入市政污水管网；通过农田灌溉等综合利用的，应满足《农田灌溉水质标准》（GB 5084-2021）要求。不得将施工废水排入自然水体。清淤工程应合理安排施工时间，尽量避开雨季施工。针对施工过程中可能出现的水体污染等突发状况，应制定相应的应急方案。

（四）项目实施过程中，应严格执行《中华人民共和国野生动物保护法》《中华人民共和国野生植物保护条例》有关规定，针对发现的重点保护及珍稀濒危野生动植物、名木古树，应及时向相关行政主管部门报告，并采取有效保护措施。河道清淤等涉水施工作业活动，应避开重要鱼类产卵期等季节。位于和临近生态敏感区的施工作业活动，应加强野生动植物生境的保护措施，减少人为干扰。加强施工人员生态环境保护宣传教育，严禁擅自破坏野生植物和捕猎野生动物等行为。

（五）加强施工期扬尘和噪声污染防治。采取必要的覆盖、洒水等措施，减轻施工场地扬尘影响；落实好道路运输防扬尘措施。施工机械作业场地与居民点等敏感目标距离较近的，应通过机械设备噪声污染控制、合理布置产噪设备、合理安排机械施工时间等减轻噪声影响。加强混凝土拌合站的废水、废气、噪声污染防治措施，规范物料运输管理，确保大气污染物和噪声达标排放，废水经收集处理后综合利用、不外排。

（六）根据《报告书》识别的项目已实施工程遗留的环境问题采取有效防治措施，及时完成问题整改。做好施工迹地恢复。已完成清淤的河段，应加强河道和岸坡管护，保障水生生境结构及功能有效恢复。

（七）强化项目运营期环境管理。切实做好库塘湿地运行管理维护，加强湿地进出水水质管控和植物残体清理处置措施，确保达到湿地削减污染负荷的目标。做好泵站运行管理，泵站设备维修产生的废矿物油按照危险废物管理要求妥善处置。

（八）施工期工程环境监理须纳入工程监理内容一并实施，及时开展施工期环境监测工作。施工期工程环境监理报告和施工期环境监测报告应作为项目竣工环保验收的依据之一。

（九）严格落实《报告书》提出的环境风险防范措施，强化生态环境风险防范和管理。

四、该项目环境影响报告书经批准后，若发生重大变动，须另行开展环境影响评价并重新报批。环境影响评价报告书自批准之日起满五年，该项目方开工建设的，其环境影响报告书应当报我局重新审核。

五、你单位应落实环境保护的主体责任，建立内部生态环境管理体系，制定生态环境管理办法，明确机构、人员、职责和制度，加强生态环境管理，推进各项生态环境保护措施落实。工程实施必须严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投产使用的环境保护“三同时”制度。按照《报告书》中的环境监测计划以及相关标准和技术规范要求，制定监测计划，并认真组织实施。项目建成后，应按规定程序实施竣工环境保护验收。

六、你单位接到本批复后10个工作日内，将批准后的报告书分送大理州生态环境保护综合行政执法支队、大理州生态环境局大理分局、大理州生态环境局洱源分局，并按规定接受各级生态环境部门日常监督检查。

七、大理州生态环境保护综合行政执法支队按职责开展相关执法监管工作。大理州生态环境局大理分局、大理州生态环境局洱源分局要切实承担事中事后监管主要责任，履行辖区监管职责，按照相关法律法规及《关于进一步完善建设项目环境保护“三同时”及竣工环境保护自主验收监管工作机制的意见》（环执法〔2021〕70号）要求，加强对该项目的环境保护“三同时”、竣工环境保护自主验收、日常运行等执法监管工作。

                        大理白族自治州生态环境局
                          2024年6月21日

抄送：州生态环境保护综合行政执法支队，州建设项目环境审核受理中心，大理州生态环境局大理分局、大理州生态环境局洱源分局，云南佳泽环境科技有限公司。
大理白族自治州生态环境局                 2024年6月21日印发











