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大理白族自治州生态环境局永平分局

关于安吉村光伏发电项目（变更）环境影响报告表的批复
永平瑞海新能源有限公司：

你公司申请报批的《安吉村光伏发电项目（变更）环境影响报告表》已收悉。经研究，批复如下：

一、安吉村光伏发电项目（变更）位于大理白族自治州永平县龙街镇安吉村，项目代码2211-532928-04-01-746974，拟投资43897.95万元，其中环保投资245万元，环保投资占总投资的0.56%。项目占地面积144.96公顷，光伏电站额定容量（交流侧）100MW，组件安装容量（直流侧）130MWp，容配比为1.3，在管理厂区内新增1座升压站（110kV）。电站采用分块发电、集中并网方案，以4回35kV集电线路接入新增升压站35kV 配电室内开关柜，新建35kV架空集电线路路径长约16.24km（双回路路径长约 16.24 km），光伏场区内集电线路电缆长为 10.49 km。本项目属于调整建设内容后重新报批环评文件，项目环评内容及相应的环保要求以此次为准。
二、在全面落实环境影响报告表提出的各项生态保护和污染防治措施的前提下，该项目建设对环境的不利影响可以降低或得到有效控制，我局同意项目按照环境影响报告表中所述的地点、规模、性质和环境保护对策措施进行建设。项目须严格执行环境保护相关法律法规，项目环境影响报告表应作为该项目环境保护设计、建设和运行管理的依据。

三、项目建设和运行过程中应重点做好以下工作：
（一）严格按照工程设计进行施工，光伏板最低沿与地面距离不得低于2.5m，减少对项目区内地表植被的破坏。合理布设太阳能光伏板的位置和放置角度，降低光污染对周边环境的影响。

（二）加强施工管理，严禁超计划占地或越界施工，禁止捕杀野生动物，禁止乱砍滥伐；如发现重点保护野生动、植物，按相关要求进行保护和上报。做好施工道路、临时占地、开挖边坡等的水土保持工作，设置截排水沟、挡渣墙等工程防护措施，减轻水土流失影响。严格落实报告表中提出的施工期污染防治措施，妥善处置施工产生的废水、废气、噪声及固体废物，减轻施工对周围环境的影响。

（三）施工结束后，及时对临时占地及施工迹地进行清理，开挖产生的表土规范堆放于项目区内，在工程施工结束后用于植被恢复覆土。根据工程实施后区域环境条件及光伏复合项目的有关政策，选择适应种植的作物，进一步减轻项目建设对生态环境的影响。

（四）加强运行期环境管理。生活污水经一体化污水处理设施处理后回用于绿化；更换的废弃电池板由厂家带回资源化处置，禁止随意堆放、丢弃；化粪池污泥定期清掏，用于光伏板区植被肥料；废变压器油、废润滑油、农药包装物等危险废物的暂存、处置须满足《危险废物贮存污染控制标准》要求，严格按照国家危险废物管理的有关规定进行收集、贮存，建立相应的管理台账，并委托有危废处置资质的单位进行处置。

（五）按照相关要求，编制项目突发环境事件应急预案，并报我局备案。按照应急预案要求落实风险防范措施，防范环境风险事故，确保项目安全运行。

（六）光伏电站服务期满后，及时对场址内废弃电池板、电力设备及其他构筑物进行拆除，并按照相关要求进行处置，严禁弃置于场内，并做好场址内场地清理、平整和生态恢复工作。

四、本次环评内容不包括送出线路工程，送出线路工程需另行办理环评手续。

五、项目建成后，建设单位应向相关部门汇报，划定电力设施保护范围，在保护范围内禁止规划新建住房、厂房等敏感建筑物。制定项目运行期电磁环境监测计划，定期进行监测，发现电磁环境超标应立即采取措施并报告。   

六、项目环境影响报告表经批准后，若发生重大变动，须另行开展环境影响评价并重新报批。

七、你公司应切实落实环境保护主体责任，严格执行环境保护设施与主体工程同时设计、同时施工、同时投入使用的环境保护“三同时”制度。项目建成后，按规定程序组织竣工环境保护自主验收。

八、你公司接到本批复后10个工作日内，将批准后的报告表分送大理州生态环境保护综合行政执法支队、永平县生态环境保护综合行政执法大队，并按规定接受各级生态环境部门日常监督检查。

九、永平县生态环境保护综合行政执法大队按职责开展相关执法监管工作。
大理白族自治州生态环境局

（永平分局）
2025年3月20日

抄送：大理州生态环境保护综合行政执法支队，永平县生态环境保护综合行政执法大队，大理厚德环境科技咨询有限公司。
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